

2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

О, сколько в этом доме книг - здесь тысячи друзей твоих

Всероссийский день библиотек, отмечаемый в нашей стране ежегодно, по праву является и профессиональным праздником российских библиотекарей — Днем библиотекаря.

2014 – год культуры в Российской Федерации. И это не случайно. Культура – это та субстанция, без которой немыслима жизнь общества, даже при наличии хорошо развитой экономики. Культура в переводе с латинского «возделывание», термин в наше время получивший более широкое значение. Культура — это реальность, созданная человеком в процессе его отношения к природе, к обществу, другому человеку. Мы с удовольствием цитируем слова академика Д.С.Лихачева: «Библиотеки важнее всего в культуре. Может не быть университетов, институтов, научных учреждений, но, если есть библиотеки, культура не погибнет...».

В библиотеке работают на первый взгляд скромные и незаметные люди, главная задача которых быть посредниками между писателями и читателями. И это немаловажная роль, так как от выбора источников информации, научной или художественной, зависит дальнейший процесс образования, духовного и нравственного воспитания человека, особенно подрастающего поколения. Прослеживая историю библиотечного дела, мы находим очень известные имена деятелей науки, культуры, литературы, трудившихся в библиотеках. Это баснописец И.Крылов, математик Н.Лобачевский, критик И.Стасов, писатели К.Чуковский, И.Бунин, М.Пришвин, И.Гёте, братья Гримм и многие другие.

В нашем районе первая библиотека была создана в 1913 году в селе Фошне. Шли годы, развивалась грамотность, открывались новые избычительни и библиотеки. Государство постоянно заботилось о развитии книжного дела. Сразу же после освобождения Брянщины и Жуковского района от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году стали открываться библиотеки по селам, а в Жуковке была создана районная библиотека. Заведовать учреждениями культуры приходили люди, прошедшие страшное горнило войны, выбравшие самую мирную профессию. Такими были зав. Ходиловичской библиотекой В.И.Петухов, зав. Троснянской библиотекой М.Р.Плещивенков, зав. Быковичской библиотекой А.Ф.Васейкин. Районную библиотеку

возглавила бывшая партизанка А.И.Якутина. Много лет спустя после войны стало известно, что заведующая детской библиотекой М.П.Арнаутова вместе с мужем сражались в отряде итальянского сопротивления.

Библиотеки - социальные учреждения, которые оказывают свои основные услуги бесплатно и доступны для всех жителей района и города, независимо от социального статуса, воз-

отделом механизации и автоматизации А.С.Кузнецова, работники отдела по обслуживанию детей Л.А.Карпенко, Е.Е.Зубова, Л.А.Бабаева, М.С.Солдатченкова. Чтобы быстро обслужить читателей, нужен хорошо организованный фонд, четко определенное место книг на полках и описание их в каталогах. Этим занимаются сотрудники отдела комплектования и обработки литературы Н.П.Шуба, Т.Н.Фролова, Г.Г.Терешкова.

Большую работу по развитию библиотечного дела в районе, по внедрению новых технологий в практику работы проводят заместитель директора В.Г.Бычкова.

В каждом сельском поселении трудятся настоящие энтузиасты своего дела, тактичные, умные, посредники между населением и местной властью. Это Н.А.Антонова и Н.Ф.Сенина в Летошицком поселении, Н.Н.Борисенко и Н.П.Жмакина - в Овстугском, Н.М.Даниличева и Т.Н.Атрошенко - в Шамординском, Н.В.Акименкова и С.И.Марзуева - в Ржаницком, Н.В.Кандурова и Л.Н.Чуина - в Троснянском, В.П.Баранова и Т.С.Алхимова - в Гришино-Слободском, И.М.Гордеева и О.В.Ромашина - в Крыжинском, Т.Н.Семенкова и Е.П.Федак - в Ходиловичском, Л.В.Болабонова - в Зaborско-Никольском, молодой и перспективный специалист Е.Н.Дорофеева - в городском поселении.

Идет смена поколений. Молодые всегда будут помнить наставников, которые сейчас на заслуженном отдыхе, тех, кто учил не только основам работы, но и любви к своему делу. Это: В.М.Синявская, Т.С.Радченко, Н.А.Сазонова, В.Е.Павлова, Т.В.Тереничева, Н.Е.Кривелева, Н.И.Исакова, А.Я.Дуденкова.

Наверное, нет ни одного человека, кто бы ни разу не посетил библиотеку, не ощутил присутствия в его жизни великого Чуда – книги. Поэтому День библиотек – это поистине всенародный праздник. Поздравляем не только «книжных людей» - библиотекарей района, но и наших дорогих читателей и пользователей, ради которых мы и трудимся, кому навстречу гостеприимно открываются двери книжных храмов.

С Днем библиотек, дорогие друзья!
В.ГРИШЕНОК, директор
Жуковской межпоселенческой
центральной библиотеки



растя, профессии. Двери их гостеприимно открыты и для малышей, и для пенсионеров, и для взрослого работающего населения. Библиотекари не только выдают необходимую литературу, но и приглашают на массовые мероприятия, а также пообщаться на занятиях клубов «Подросток и закон», «Общение», «Надежда», «Тютьчевская гостиная», «Сказка», « Почемучка». Обо всех наших начинаниях и интересных проектах каждый может узнать, посетив сайт библиотеки.

Центральная библиотека все больше расширяет репертуар сервисных услуг. Приходят люди, которым надо отправить сообщение по электронной почте, сделать цветную распечатку, пообщаться с друзьями по Skype. И мы стараемся сделать все с максимальными удобствами для пользователей. Мы – это, прежде всего те, кто непосредственно обслуживает читателей: зав. отделом обслуживания С.В.Рубеко, библиотекарь читального зала Н.А.Коробова, библиограф О.В.Ларичева, зав. ЦПИ Е.М.Якимкина, библиотекарь В.Е.Матюхина, зав.